

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO

El Ideal Gallego

Las águilas del Imperio azul señoras de las nubes

La Coruña.-Año XX.-Núm. 5.263 DOMINGO, 20 DE DICIEMBRE 1936 Avenida de Rubiñ. 10. T.º: Dirección y Redacción 1177. Admón. 1542

Una Patria: España. - Un Caudillo: Franco

Ayer avanzaron nuestras tropas en diversos frentes

Duras derrotas rojas en el sector de Madrid

Se ocuparon Villanueva de la Cañada y otras posiciones

Hubo también avance en Aragón, Somosierra y Córdoba

En todos ellos abandonó el enemigo numerosos muertos y material de guerra

SALAMANCA, 19.-Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy: "EJERCITO DEL NORTE.--QUINTA DIVISION.-- En la línea de Almuévar se ocupó una importante posición, con notable resistencia del enemigo. SEXTA DIVISION.--En Vizcaya, intenso fuego de fusilería y cañón. En el sector de Escalada, un ataque enemigo fué rechazado, causando numerosas bajas. FRENTE DE MADRID.--Se llevó a cabo importante ataque sobre Villanueva de la Cañada y posiciones enemigas, que fueron rebasadas después de duros combates, en los que los rojos dejaron en nuestro poder numerosos muertos y cuatro ametralladoras. SEPTIMA DIVISION.--Sin novedad. OCTAVA DIVISION.--Sin novedad. DIVISION DE SORIA.--En el frente de Somosierra se llevó a cabo un reconocimiento ofensivo, causando 150 bajas al enemigo. EJERCITO DEL SUR.--Se realizó importantísimo avance en la provincia de Córdoba, ocupando nuestras tropas el pueblo de Valenzuela, después de haber desalojado al enemigo de sus posiciones y haberle obligado a retirarse, huyendo desordenadamente. El castigo sufrido por los rojos fué muy duro, habiendo abandonado en el campo numerosos muertos, una ametralladora y crecido número de fusiles. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--Seis biplanos enérgicos intentaron hacer una incursión en nuestras líneas. Fueron alcanzados por las explosiones de nuestra artillería antiaérea, obligándoles a retirarse con averías."

Desde Madrid confirman el desastre rojo de Boadilla

Los periodistas extranjeros dicen que el marxismo no ha logrado un solo triunfo en la campaña

PARIS, 19.-Los enviados de la Prensa europea que se encuentran en Madrid comunicaron a sus agencias y periódicos que los combates desarrollados en Boadilla del Monte han constituido un éxito para las tropas nacionales, que no sólo comaron poblado, sino que han progresado bastante en las operaciones preparatorias del asalto definitivo a la capital. Con ello se hace aún más difícil la crítica situación de las fuerzas rojas que se encuentran en el sector de El Escorial. Hacían también constar los periodistas extranjeros que, hasta ahora, en todo lo que va de guerra los marxistas no han conseguido el menor éxito. La anterior información es muy significativa, pues es de suponer que la censura roja intervendrá los

Se pide una acción internacional en favor de los presos de Madrid

LONDRES, 19.-En el informe elevado a la Cámara de los Comunes por los seis parlamentarios ingleses que estuvieron en Madrid, se dice que en las cárceles madrileñas han sido encerrados, por lo menos, 14.000 personas contra las cuales no pesa ninguna acusación y nada sabe por qué se les ha privado de la libertad. Sin tener en cuenta la edad o el sexo, son detenidos muchísimas personas por el solo hecho de figurar sus nombres en las listas negras. En numerosos casos los detenidos fueron justificados al llegar a la cárcel. Declaran, además, los diputados británicos que han podido comprobar que, en varias ocasiones, hombres armados entraron en las cárceles y, apartando a un lado a los guardias, se apoderaban violentamente de los presos. Pocos días después se encontraban los cadáveres de las víctimas en el arroyo. Según informan fieles de testigos presenciales, los bolcheviques eliminaron de esta forma violenta a muchos miles de habitantes madrileños. La alimentación de algunos presos de la capital de España consiste en agua fría y un poco de arroz. Además de las cárceles--siguen diciendo en su informe los parlamentarios--han otras que se conocen con el nombre de "casas de cuarenta", donde se sufre de hambre y frío. Terminan pidiendo que se inicie inmediatamente una acción internacional en favor de la población civil de Madrid. (Como ya se dijo oportunamente, la comisión estaba formada por tres diputados laboristas, dos conservadores y un liberal.)

Francia, víctima de los Gobiernos del Frente Popular

El déficit de la explotación de los ferrocarriles es de mil millones. Los estudiantes de la Universidad de Nueva Orleans han constituido una agrupación contra el comunismo.

PARIS, 19.-Durante la discusión del presupuesto se ha hecho público que el déficit de los ferrocarriles de Francia es un millón de francos por cada dos horas de explotación, y que asciende a mil millones de francos. Al aprobarse este presupuesto la deuda francesa aumentará a la fabulosa cantidad de 500.000 millones. (Aire.)

BAJO EL SIGNO DEL FRENTE POPULAR. PARIS, 19.-La huelga de los mercados parisienses continúa en el mismo estado, sin que se vea la posibilidad de una solución. Hoy hicieron causa común con las huelguistas, paralizando también los trabajos 72 sindicatos de diversos oficios. (Aire.)

LA HIPOCRISIA SOVIETICA. BERLIN, 19.-El periódico alemán "Die Correspondencia Política y Diplomática" hace resaltar la hipocresía de la Unión de los Soviets al apresurarse ahora a aceptar el control de los puertos del Mediterráneo, ya que, desde que el Generalísimo Franco declaró el bloqueo de los mismos, a Rusia le es extremadamente peligroso el intentar desembarcar armas en los citados puertos.

CONTRA EL BOLCHEVISMO. MILAN, 19.-Comunican desde Nueva York que los estudiantes de la Universidad de Nueva Orleans han constituido una agrupación encaminada a combatir la propaganda bolchevique en los Estados Unidos. (S. H.)

EL "ENEMIGO NUMERO 1". BRUSELAS, 19.-El vicepresidente del Senado ha manifestado que el comunismo es el enemigo público número uno, y que por consiguiente hay que combatirlo por todos los medios.

CHECOSLOVAQUIA SE DEFIENDE. PRAGA, 19.-Un periódico de cuenta de que se han practicado varios registros en locales de organizaciones comunistas, lo que ocasionó muchas detenciones, entre ellas las de dos destacados miembros del partido. Este diario afirma que el comu-

nismo es altamente peligroso para la vida de Checoslovaquia. CONTRA EL RECLUTAMIENTO. PARIS, 19.-La asociación de ex-combatientes ha enviado un escrito al Gobierno francés pidiendo que sea impedido el reclutamiento de voluntarios para luchar en España a favor del "gobierno" de Vandellos de señores.

PROHIBICION DE EXPORTAR ARMAS. VARSOVIA, 19.-El Gobierno polaco ha publicado una ley prohibiendo el transporte de material bélico a España en los buques pertenecientes a la marina mercante polaca. CONDENADO POR TRAFICO DE ARMAS. BRUSELAS, 19.-Ha sido condenado a un mes de cárcel un individuo que se dedicaba a un negocio de tráfico de armas con destino a los puertos de España. (Aire.)

DESFIGURACION ARBITRARIA Y MALINTENCIONADA. BERLIN, 19.-El Ministerio de Defensa se ve obligado a salir al paso de una tendenciosa información propagada por la Agencia francesa Havas. Según dicha Agencia, el acorazado alemán "Deutschland" detuvo a un vapor británico cerca de la costa portuguesa y le preguntó su procedencia y puerto de destino. Con respecto a este asunto dice el Ministerio de Defensa del Reich lo siguiente: "La Marina de Guerra de Alemania, como también las de otros países, tiene la costumbre de entrar en comunicación con los buques que encuentran en su camino, preguntándoles por el puerto de salida y el de destino. Esto es una cortesía internacional que sirve, al mismo tiempo, como ejercicio al personal encargado del pesaje."

PERO, EN ESTE CASO CONCRETO, NO SE TRATA DEL ACORAZADO "DEUTSCHLAND", PUES ESTE BUQUE DE GUERRA SE ENCUENTRA DESDE HACE ALGUN TIEMPO EN UN PUERTO ALEMÁN, SINO DEL CRUCERO "NUREMBERG" QUE COMUNICÓ, POR MEDIO DE SEÑALES, CON EL VAPOR BRITANICO EL 14 DE LOS CORRIENTES. SIENDO LA COSTUMBRE Y SIN QUE SE LE PRETENDIERA PARTICULARMENTE, EL BUQUE MENCIONADO INDICÓ POR SEÑALES EL PUERTO DE SALIDA Y EL DE DESTINO. TERMINARON LA

La igualdad que los rojos predicaban

Retribuciones irrisorias mientras los cabecillas se enriquecen. BARCELONA, 19.-"Solidaridad Obrera" publica un artículo en el que insiste en que no puede continuar el hecho de que los "ministros" sigan cobrando los pingües sueldos de que disfrutaban, así como las dietas, también considerables, mientras que nosotros, que exponemos nuestras vidas por una remuneración irrisoria. Añade que si la democracia es algo más que una frase, los ministros no pueden ser dignamente unos privilegiados. (Aire.)

La situación de Madrid no puede sostenerse

Bastante lleva hecho, dice Radio Vizcaya. SALAMANCA, 19.-En su emisión de esta mañana, desde la emisora roja de Radio Vizcaya se hizo un interesante comentario sobre la situación de Madrid, y del cual recogemos textualmente los puntos más esenciales: "Madrid ha hecho ya bastante con tener al enemigo. Será un suceso, pensamos, que se podrá declarar y desalojar de allí. La situación de Madrid no puede sostenerse". (S. H.)

Cuatro pesetas para seis personas

Es el importe de la alimentación fijada en Madrid para cuatro pesetas y medio. Recogida por nuestros bravos soldados a las puertas de Madrid, ha llegado a nuestras manos una de las tarjetas de abastecimiento indispensables para poderse surtir de alimentos en la capital mártir y que prueba la trágica penuria a la que el sacudido de unos dirigidos sin conciencia--que, mientras tanto, se dan una espléndida vida a costa del oro saqueado del Banco de España--está sometiendo a la torturada población civil madrileña. La tarjeta en cuestión tiene el siguiente sello: "Comisión de Abastecimientos de Carabanchel Bajo". Conviene hacer esta advertencia porque Carabanchel Bajo lleva en poder de nuestras tropas desde hace más de un mes, tiempo en el cual el problema del abastecimiento en Madrid se ha agravado en una proporción aterradora. La tarjeta que a nuestras manos ha llegado dice: "Comité Popular de Abastecimiento.-Ración de familias. De 4 a 6 personas, valor tope: 4,00 pesetas.-Compañero Alfonso Blanco. Calle Somport, número 17". En la tarjeta se consignan los siguientes artículos alimenticios y cantidades que podían entonces ser retiradas para la alimentación diaria de una familia de cuatro a seis personas: Velas, 2.-Queso, 100 gramos.-Embutidos, 150 gramos.-Puntitas y huesos, 150 gramos.-Aceite, medio litro.-Tocino, 125 gramos.-Tomate, un bote de medio kilo.-Pimientos, cuatro kilo.-Sopa, 125 gramos.-Patatas, kilo y medio.-Arroz, 250 gramos.-Azúcar, 170 gramos.-Bacalao, 300 gramos.-Café, 50 gramos.-Varios condimentos, 0,20 pesetas por persona.-Conservas, 0,30 pesetas por persona.-Chocolate, ocho onzas.-Lanitas, 250 gramos.-Jabón, 250 gra-

Movilización del primer reemplazo de 1931

Su Excelencia el Generalísimo, en Delegación de ayer, día 19, dispone que los individuos del reemplazo de 1931, pertenecientes al cupo de filas y nacidos en el primer semestre del año correspondiente, o sea, los que han nacido en la primera mitad del año 1910, verificarán su incorporación a filas del VEINTISEIS al TREINTA del mes actual en las mismas condiciones que los movilizados anteriormente; es decir, por estos movilizados se incorporarán a los Regimientos de su Arma en la provincia, clasificándose en montados o de pie, lo harán a Cuerpos de iguales características, y si en su provincia no hubiera ningún Cuerpo armado, el Gobernador militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima. Por lo que respecta a los residentes en la Plaza de La Coruña, la incorporación se verificará precisamente los días VEINTINUEVE y TREINTA del actual. mos.-Judías, 250 gramos.-Huevos, 5.-Carbón, 250 gramos.-Para la extracción de estos artículos la persona provista de tarjeta, o de sencilla consecuencia--sólo podía escoger entre ellos hasta completar las cuatro pesetas señaladas como "valor tope". Y ello sujeta a que hubiere existencias de los artículos que en la tarjeta se consignan. Haga números el ama de casa y vea si, al cabo de hacer muchos miligramos con cuatro pesetas de alimentos--a la cotización elevadísima de una plaza sitiada--para dar de comer a una familia de cuatro a seis personas. Adviértase que, entre los artículos de abastecimiento, no figuran ni la leche ni la carne de ninguna clase: esos artículos sólo estaban reservados para los capocillos, que siguen sin privarse de nada, mientras destrucción y a la muerte a una ciudad, como Madrid, con cerca de un millón de niños, mujeres y ancianos. Que han sido recibidos por el



Aurelio Alvarez Lana, miliciano de J. A. F. y uno de los héroicos defensores de la Laureada en Santiago



Los periodistas extranjeros dicen que el marxismo no ha logrado un solo triunfo en la campaña

EL DESASTRE ROJO DE AYER

SEVILLA, 19.-En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano dijo que hoy se había operado en el frente de Madrid y que nuestras tropas ocuparon Villanueva de la Cañada, Romanillos y la ladera Norte del monte de Boadilla. Se han cogido al enemigo cuatro ametralladoras, muchos rifles, gran cantidad de municiones francesas, y material en abundancia. Hubo un incidente por la torpeza de unos conductores de automóviles. Cuando se estaba desarrollando el combate, siete camiones rojos, cargados de municiones, siguieron por la carretera adelante y se internaron en el campo rojo. Cuando los marxistas ya se creían dueños de los camiones, los jefes de nuestras fuerzas se percataron de lo ocurrido y, en avalancha, se lanzaron las tropas con tal brío sobre el enemigo, que lo pusieron en fuga y rescataron los siete camiones de municiones.

TRATAN CRUELMENTE A LOS MILICIANOS

BERLIN, 19.-Según declaran los prisioneros cogidos últimamente por las tropas nacionales, en los frentes madrileños mandan oficiales soviéticos. Los prisioneros dijeron también que los rusos obligan a avanzar a los milicianos, acordados para fundar en ellos nuevas esperanzas de que la balanza se inclinara a su favor. Pero tampoco los aparatos rusos les han servido para gran cosa, pues están sufriendo tantas derrotas como combates en que toman parte. 126 AVIONES DERRIBADOS CONTRA NUEVE

CONTRA NUEVE

Decimos ante el mundo, bajo palabra de honor, que desde que ha empezado la guerra, nuestros cazadores del aire han derribado 126 aparatos enemigos; nosotros hemos perdido sólo 9. Añadamos, dentro de la discreción que nos impone la guerra, que en cierto lugar y en cierto momento, el enemigo perdió siete aparatos, que fueron derribados por nuestros "cazas". A ese día se le ha dado el nombre, por nuestros aviadores, del "día de la gran paliza roja".

LA ALIENACION DE LOS MILICIANOS

Hubo otro combate--muy bien batalla, por los elementos que entraron en la línea--en que el enemigo lanzó doce aviones rusos contra los nuestros, muy inferiores en número. Aquel día los rusos fueron también derribados y perdieron siete aviones. Nosotros perdimos sólo uno. Ha habido otro combate en condiciones muy especiales que no quiero detallar. Inopinadamente se presentó el enemigo, en superioridad a los nuestros, superioridad verdaderamente abrumadora. Tres minutos después de



Los periodistas extranjeros dicen que el marxismo no ha logrado un solo triunfo en la campaña

EL DESASTRE ROJO DE AYER

SEVILLA, 19.-En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano dijo que hoy se había operado en el frente de Madrid y que nuestras tropas ocuparon Villanueva de la Cañada, Romanillos y la ladera Norte del monte de Boadilla. Se han cogido al enemigo cuatro ametralladoras, muchos rifles, gran cantidad de municiones francesas, y material en abundancia. Hubo un incidente por la torpeza de unos conductores de automóviles. Cuando se estaba desarrollando el combate, siete camiones rojos, cargados de municiones, siguieron por la carretera adelante y se internaron en el campo rojo. Cuando los marxistas ya se creían dueños de los camiones, los jefes de nuestras fuerzas se percataron de lo ocurrido y, en avalancha, se lanzaron las tropas con tal brío sobre el enemigo, que lo pusieron en fuga y rescataron los siete camiones de municiones.

TRATAN CRUELMENTE A LOS MILICIANOS

BERLIN, 19.-Según declaran los prisioneros cogidos últimamente por las tropas nacionales, en los frentes madrileños mandan oficiales soviéticos. Los prisioneros dijeron también que los rusos obligan a avanzar a los milicianos, acordados para fundar en ellos nuevas esperanzas de que la balanza se inclinara a su favor. Pero tampoco los aparatos rusos les han servido para gran cosa, pues están sufriendo tantas derrotas como combates en que toman parte. 126 AVIONES DERRIBADOS CONTRA NUEVE

CONTRA NUEVE

Decimos ante el mundo, bajo palabra de honor, que desde que ha empezado la guerra, nuestros cazadores del aire han derribado 126 aparatos enemigos; nosotros hemos perdido sólo 9. Añadamos, dentro de la discreción que nos impone la guerra, que en cierto lugar y en cierto momento, el enemigo perdió siete aparatos, que fueron derribados por nuestros "cazas". A ese día se le ha dado el nombre, por nuestros aviadores, del "día de la gran paliza roja".

LA ALIENACION DE LOS MILICIANOS

Hubo otro combate--muy bien batalla, por los elementos que entraron en la línea--en que el enemigo lanzó doce aviones rusos contra los nuestros, muy inferiores en número. Aquel día los rusos fueron también derribados y perdieron siete aviones. Nosotros perdimos sólo uno. Ha habido otro combate en condiciones muy especiales que no quiero detallar. Inopinadamente se presentó el enemigo, en superioridad a los nuestros, superioridad verdaderamente abrumadora. Tres minutos después de

LA ESTADISTICA NO ESTA COMPLETA

Advertimos que, en las cifras que se exponen, no van comprendidos los aviones rojos que se han visto obligados a aterrizar por averías más o menos graves y con bajas en su tripulación; tampoco contamos, aunque ello es muy importante, el número de aviones rojos que han sido incendiados y destruidos en sus propios aeródromos por efecto de los bombardeos de nuestra aviación gloriosa. Igualmente no exponemos con detalle los servicios de abastecimiento hechos por nuestros aviadores en aquellos lugares en que ha habido, por la fuerza de las circunstancias, que aplican a este sistema para abastecer a nuestros hermanos.

AL HERANIMO PODEMOS DECIRLO QUE, A PESAR DE TENER ELLOS 130 AVIONES, POR LO MENOS, Y NOSOTROS 22, EMPEZAR LA GUERRA A PESAR DE LOS MODERNISIMOS APARATOS FRANCESES Y DE LA CANTIDAD DE AVIONES QUE LES ENVIARON DE RUSIA, A PESAR DE TODO ESO, HOY LOS NUESTROS SIGUEN MANTENIENDO LA SUPERIORIDAD EN VALOR Y EN IDEAL

Lo que da la victoria es la superioridad material; lo que da la victoria es el corazón, y nuestros pilotos tienen un gran corazón. Eso es lo que vence al número y al material. Pero esos corazones no se dan con el viento, se dan con un noble y santo ideal, como es el de la Patria, como es el de la defensa de la civilización. Con esos nobles sentimientos no se tiene en cuenta la cantidad de enemigo que está enfrente; se desprecia el peligro y se desprecian el ardor, la energía, la inteligencia, en vez de nublar por el temor, se despeja más y más, y así los hombres llegan hasta el heroísmo.

Valé más un aparato con dos ametralladoras manejado por un corazón valiente, que otro con cuatro ametralladoras manejado por uno de esos asalarados que tienen en el pecho de unos miles de francos y que han sido contados a lazo para traerlos a la guerra. Estos sujetos, al enfrentarse con la realidad, sienten el peligro y no tratan de vencer en el combate, sino de poner a salvo su vida.

También sabemos que los técnicos de los ejércitos del Aire de las demás naciones están estudiando con todo detenimiento la forma en que se va desarrollando la guerra aérea en España. A estos técnicos extranjeros les damos la bienvenida, pero que no se olviden de que, en esta guerra, el valor es lo que cuenta, y no el número de aviones. En los combates, el arma más potente, la mejor garantía, la perfección más exquisita en material, de nada sirven si a su servicio no está un corazón valiente, un vehemente deseo de salvar a la humanidad y a la Patria amenazada por un invasor extranjero que pretende establecer a los que en este solar nacieron, pero que ya están tan convencidos de que eso es imposible en una nación tan augusta, tan grande y tan heroica como España.

En los combates, el arma más potente, la mejor garantía, la perfección más exquisita en material, de nada sirven si a su servicio no está un corazón valiente, un vehemente deseo de salvar a la humanidad y a la Patria amenazada por un invasor extranjero que pretende establecer a los que en este solar nacieron, pero que ya están tan convencidos de que eso es imposible en una nación tan augusta, tan grande y tan heroica como España.

Saludamos con honda admiración y respeto, con amor entrañable y profunda gratitud, a los caballeros del aire que pelean en el cielo azul de España, a los que luchan para abatir el comunismo ruso-turco.

Judio moscovita: "No ves que, a pesar de todo, estás perdiendo? Deja a esos infelices que has engañado; no los martirices más, pues ya estás viendo que han perdido hasta las cenizas más vitales de la raza y que se han defraudado matar como esclavos sin conseguir sus criminales propósitos. Saludamos a los héroicos y sublimes cazadores del aire. Viva España! Viva Franco! ¡Vivan los inmortales caballeros del aire! ¡Sus y a ellos! ¡Adelante y cierra España!"

LA HORA DEL RANCHO



La alegría cordial de nuestros soldaditos presta calor de emoción española a los pueblos que sufrieron el castigo de la barbarie roja. He aquí la hora del rancho en plena Plaza Mayor de uno de los pueblos de los alrededores de Madrid. (Foto Blanco).



Esta tarde, en Riazor, Deportivo-Coruña Saque inicial, a las tres cuarto

Esta tarde, a las tres y cuarto, se celebrará en Riazor el anunciado partido de fútbol del campeonato gallego entre los dos primeros clubs de la localidad, Deportivo y Coruña.

La Federación hará gestiones en este sentido. UN CAMPEONATO VASCO-ARAGONES

ZARAGOZA, 19.—Aprovechando la celebración del partido Zaragoza-Osasuna que mañana tendrá lugar en esta capital, se celebrará una reunión de representantes de las diversas Federaciones de provincias vasconas con el fin de organizar si fuera posible un pequeño campeonato entre las mismas, al igual que viene haciéndose en Galicia.

El martes próximo se jugará un partido entre una Selección del Rialto y el equipo de los Pichas. La selección alineará de la siguiente forma: Zamora; Veloz, Jaime; Benito, Losada, Méndez; Carnero, Suanes, Castro, Tenecho y Muñiz.

LUGO, 19.—Mañana, domingo, a las 12 y media, se celebrará en el campo del Polvorín el anunciado partido amistoso de fútbol entre el Unión Sporting, de Vigo, y el Lugo Sporting.

Sabiendo el Deportivo que no puede tener el más ligero tropiezo, acude a la lucha de hoy con el mejor equipo. Como ya hemos dicho, volverá a ver a Hilario en el campo con el fin de darle más seguridad al mismo. Y Feliciano, después de una larga temporada de inactividad futbolística, actuó hace ocho días espléndidamente en Ferrol y hoy volverá a saltar al campo para demostrar lo necesario que es su presencia en las filas blanquiazules.

El Coruña igualmente alineará un gran equipo en el que es casi seguro que causará gran sorpresa a los aficionados.

Si el tiempo se muestra propicio, como parece, hoy registrará Riazor una gran entrada de aficionados para la partida de los locales que se han señalado a las localidades.

Por nuestra parte, esperamos que el árbitro tomará las oportunas medidas a fin de que el encuentro empiece puntualmente y no se dé el caso del pasado domingo, que hubo de jugarse el último cuarto de hora en tieblebas.

UN TORNEO LUSOGALICAO La prensa viguesa de ayer ha publicado el siguiente suelto: "Ha sido brindada a la Federación Gallega, la idea de jugar un corto torneo lusogalico, entre los equipos Sporting de Lisboa, Oporto, Celta y Deportivo."

Sección religiosa

SANTORAL Santos de hoy: Santo Domingo de Silos, San Teodoro. Santos de mañana: Santo Tomás Apóstol, San Anastasio. Solemnidades religiosas

TIEMPO LITURGICO Dia 21.—Santo Tomás, Apóstol. Misa propia; segunda or. de la feria; tercera, la mandada. Cr. Prof. de App. Dia 22.—De feria. Misa de la Dominica precedente, sin Gl. ni Cr.; segunda or. "Deus qui tercia, la de la Iglesia o del Papa; cuarta, la mandada. Dia 23.—De feria. Todo lo mismo que ayer.

Continúa el piadoso ejercicio de las nueve jornadas de María Santísima y San José a Belén. SAN PEDRO DE MEZONZO.—Se está celebrando los ejercicios de las Jornadas a Belén. SANTIAGO.—Hoy terminará la novena que se viene celebrando en honor de la Inmaculada Concepción, bajo la advocación del Escapulario Azul Celeste.

Las 7 y 830, misas de comunión general, a las 11 misas cantadas por el coro de la Asociación, a las 930 de la tarde, exposición, estación, rosario, novena, motetes, sermón a cargo del Doctor don Diego Uña Calleja, Conserje de Acción Católica, reserva de S. D. M. y salve cantada.

IGLESIA COLEGIATA.—Los días laborables, misas a las 7, 8 y 930. Los domingos y días festivos, a las 8, 830, 930 y 12. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, novena perpetua, la Virgen del Portal y lectura plática.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Los días de labor se celebra la Santa Misa a las seis y media y a las ocho. Los domingos, a las siete y a las ocho. Por la tarde, a las 830, rosario y ejercicio espiritual.

COMPRE VD. medias, calcetines, velos, camisas, pañuelos y demás artículos, con gran economía, en MERCERIA "MOURINO" Panaderas, 47 — La Coruña

Cine y Teatros

ROSALIA DE CASTRO: "María Elena" ASCENSO En Ferrol, donde reside actualmente, ha sido ascendido al empleo de Artillería don Santiago Romero Dum.

Estuvieron muy preocupados los sufragios celebrados en diversas iglesias de esta ciudad por el eterno descanso de don Carlos Maza y D. Ordóñez, comandante de Artillería, en el segundo aniversario de su fallecimiento.

Para pasar las Navidades con su bella esposa e hijos, que se hallan en La Coruña, llegó a esta ciudad don Santiago Lozano García, director del importante rotativo "Real", de esta ciudad.

En el tren correo de ayer llegaron a esta capital: Procedentes de Valladolid, don Valentín Muñoz, viudo de Rufa Ballester, con su bella hija María del Carmen, y el ingeniero don Francisco Fernández Conde.

Relación de los telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por distintas causas: Unión Frutera Gallega, Marcelino Fernández Hotel Ferrol, Francisco Zasba Carreira, Antigua Pasale 7, Antonio Pardo Banco Andio, Pilar López Miffo Linares Rivas.

Lo estarán durante la semana actual las siguientes: Don Cristino Alvarez, Plaza de Orense; señor Rodríguez R. Siero, Rúa Nueva 18, y señor Osorio, San Nicolás 17.

Programa de las obras que hoy ejecutará la música del regimiento de infantería número 8, desde las doce a las 1230, en el paseo de Méndez Núñez: Primera parte.—Anzobre marchas, Fuster; El príncipe Carnalval, selección, Soriano.

Segunda parte.—Largo religioso: Handel; Danzas guerreras de la ópera "El príncipe Igor", Borodin; La del manó de rosas, P. D. Sorocobal.

MADRID CORUÑA Y CASA MANOLO PRESENTA INCOMPARABLE EXPOSICION DE JAMONES

"LA ESPAÑOLA" La Confitería de moda en La Coruña por la exquisitez de sus productos. No haga usted sus compras sin antes visitar esta Casa.

Recauchutados "CRISS-CROSS" AVENIDA DE GARCIA BARBON, 71. - VIGO Esta acreditada Casa, dispone de aparatos INTEGRALES

Laureano Martínez Brañas CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO, AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS

BANCO PASTOR CASA FUNDADA EN 1776 Capital suscrito 17.000.000 Id. desembolsado 11.000.000 Fondos de reserva 8.000.000

CASA CENTRAL LA CORUNA SUCURSALES: Barco de Valdeorras, Galdas de Royes, Cangas (Pontevedra), Carballino, Carballo, Odeira, Celanova, Chantada, El Ferrol,

CAJAS FUERTES Alquiler desde pesetas 20 al año COMPRA VENTA DE MONEDA EXTRANJERA DEPOSITO DE VALORES

Palacio de Justicia SERAJAMIENTOS PARA MAÑANA Sala de lo civil.—Muros: Dofa Dolores Souto con don Andrés Cambreiro sobre reivindicación de poses. Leirado, Méndez Gil Brando, Fernández García (don Aurelio).

Mareas para hoy Pleamarec: por la mañana a las 78 horas, altura 939 mts.; por la tarde a las 1924 horas, altura 333 mts.

AGUAS DE INICIO CURAN RAPIDAMENTE LA ANEMIA CLOROSI, CLOBO, ANEMIA, PALIDORES Y DESARREGLOS MENSTRUALES

Los Hermanos Maristas han reanudado su labor docente en la Ooruña, calle de José Lombardero, 16-Ch. Tel. 1391

ANUNCIOS ECONOMICOS ALQUILERES EN 100 PESETAS alquiler para docencia o industria similar, bajo con honor de 25 pesetas y mostrador. En Santa Lucía, 7.

SE ALQUILA espacioso piso primero en Barreiros, 5. Resón en el segundo.

EN VIGO SE ALQUILA Bajo, Subaueiro y Sotomayor, calle céntrica, superiores para Restaurant, Café, Bar, o cualquier negocio importante, agencia, etc. etc. Informes y trato, M. Salgado, Orlán 16, Vigo.

ESPLÉNDIDOS pisos centricos, en casa nueva, con todos los adelantos modernos, ascensor, cuarto de baño, calefacción, 8 habitaciones. Rentas 25, 30, 33, 35, 43 y 48 dueros. En Barreiros, Centro 1-3, Portera.

Sección médica DR. FLOREZ DEL CUETO MEDICINA EN GENERAL Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición

Sección religiosa Hoy como tercer domingo, tienen los ejercicios los señores del Apostolado de la V. O. T. de San Frosoloco. La misa a las ocho, y los ejercicios de la tarde a las 8 y media.

Cine y Teatros ROSALIA DE CASTRO: "María Elena" ASCENSO En Ferrol, donde reside actualmente, ha sido ascendido al empleo de Artillería don Santiago Romero Dum.

